

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/39/865
S/16956

15 February 1985

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать девятая сессия
Пункт 44 повестки дня
ПОСЛЕДСТВИЯ ПРОДОЛЖЕНИЯ
ВООРУЖЕННОГО КОНФЛИКТА
МЕЖДУ ИРАНОМ И ИРАКОМ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сороковой год

Письмо Постоянного представителя Исламской Республики Иран
при Организации Объединенных Наций от 14 февраля 1985 года
на имя Генерального секретаря

Как несомненно известно Вашему Превосходительству, 12 февраля 1985 года баасистский режим Ирака совершил новое нападение на атомную электростанцию Исламской Республики Иран в Бушире, которое привело к человеческим жертвам и материальному ущербу.

В этой связи президент Иранской организации по атомной энергии г-н Реза Амроллахи направил в Вену Генеральному директору Международного агентства по атомной энергии г-ну Хансу Бликсу письмо, текст которого настоящим имею честь препроводить Вашему Превосходительству для сведения и оказания Вами добрых услуг.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа тридцать девятой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 44 повестки дня и документа Совета Безопасности.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо президента Иранской организации по атомной энергии
на имя Генерального директора Международного агентства по
атомной энергии

12 февраля 1985 года в 19 ч. 00 м. баасистский враг Исламской Республики Иран вновь продемонстрировал свое полное неуважение всех международно признанных кодексов поведения, обстреляв двумя ракетами буширскую атомную электростанцию, что привело к гибели одного из работников электростанции, который находился на ее территории, и значительному материальному ущербу.

Учитывая, что в связи с направленной в МАГАТЭ жалобой Иранской организации по атомной энергии в отношении предыдущего ракетного нападения баасистского режима Ирака на буширскую атомную электростанцию, совершенного 24 марта 1984 года, представитель вышеупомянутого режима отрицал факт какого-либо нападения (см. письмо Постоянного представителя Ирака от 10 мая 1984 года в МАГАТЭ) на том основании, что: "... о таком казалось бы важном событии не сообщалось с 24 марта по 12 апреля 1984 года",

учитывая, что в ходе последней сессии Генеральной конференции, на которой Вы также присутствовали, Постоянный представитель Ирака при МАГАТЭ вновь беззастенчиво отрицал ракетное нападение, совершенное 24 марта 1984 года, несмотря на все доказательства, представленные ИОАЭ в МАГАТЭ,

в связи с этим сегодня, когда совершено новое ракетное нападение, мы считаем своим долгом уведомить Вас об этом нападении незамедлительно, с тем чтобы не возникло никаких возражений по поводу несвоевременности уведомления. Более того, я хотел бы сообщить о следующем:

1. Мы просим, чтобы на этот раз, в отличие от предыдущих случаев, Вашему представителю (Вашиим представителям) было разрешено осмотреть место последнего нападения как можно скорее, желательно в течение одной недели с момента получения настоящего уведомления, с тем чтобы подтвердить данные о человеческих жертвах и материальном ущербе.
2. Тело нашего погибшего брата в настоящее время находится в госпитале на тот случай, если потребуется проведение аутопсии.
3. В соответствии со статьей 56 Протокола 1977 года, поправкой к Женевской конвенции и, учитывая резолюцию GC(XXVII)RES/4C7 Генеральной Конференции, мы просим принять надлежащие меры в

/...

отношении непрекращающихся агрессивных актов со стороны баасистского режима Ирака.

Мы обращаемся к Вам с просьбой лично заняться этим вопросом, поскольку, если его оставить без внимания, принципы, за которые выступает МАГАТЭ, будут серьезно подорваны.

Р. АМРОЛЛАХИ
Председатель ИОАЭ
